



АРБИТРАЖНЫЙ СУД
МОСКОВСКОГО ОКРУГА

Участникам научно-практической конференции
«Новейшая история частного права:
к 30-летию Исследовательского центра»

АРБИТРАЖНЫЙ СУД
МОСКОВСКОГО ОКРУГА



*Уважаемая Лидия Юрьевна!
Уважаемые друзья!*

Приветствую вас на научно-практической конференции, посвященной 30-летию Исследовательского центра частного права имени С. С. Алексеева при Президенте Российской Федерации.

Это знаменательная дата не только для коллектива Центра, но и для всего юридического сообщества России.

Исследовательский центр был создан на сломе эпох, в период кардинальных политических и экономических преобразований в истории нашей страны. Одной из важнейших задач того времени стала разработка нового гражданского законодательства, отвечающего реалиям нарождающейся рыночной экономики и новых форм собственности.

Такая задача была поставлена перед Исследовательским центром, созданным распоряжением Президента Российской Федерации 27 декабря 1991 года. Благодаря усилиям Сергея Сергеевича Алексеева и Станислава Антоновича Хохлова удалось продолжить работу, начатую ранее Межреспубликанским исследовательским центром частного права.

Основными направлениями деятельности Центра при его создании стали научно-профессиональная юридическая разработка и экспертиза предложений и проектов правовых актов, направленных на установление общих правовых начал гражданского общества и развитие рыночных отношений.

Коллектив Исследовательского центра внес значительный вклад в разработку Гражданского кодекса Российской Федерации. На базе Центра проведена разработка проекта четырех частей Кодекса и затем их модернизация.

За минувшие годы Гражданский кодекс Российской Федерации, являющийся ядром гражданского законодательства России, не только прошёл проверку временем, но и убедительно продемонстрировал свой высокий потенциал по адаптации к стремительно меняющимся условиям жизни современного общества.

Представители Центра принимают непосредственное участие в деятельности Совета при Президенте Российской Федерации по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства. Наряду с совместной работой над Гражданским кодексом, Центр обеспечивает деятельность рабочих групп Совета по кодификации, выполняет функции его секретариата, а также осуществляет организационное и информационное обеспечение деятельности Совета.

Исследовательский центр провел большую работу по сближению и гармонизации частного права государств – участников Содружества Независимых Государств. В короткий срок был разработан Модельный гражданский кодекс для входящих в содружество стран. На основе этого рекомендательного акта в дальнейшем приняты гражданские кодексы Армении, Белоруссии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. Были разработаны и приняты проекты модельных законов СНГ «Об обществах с ограниченной ответственностью», «О несостоятельности (банкротстве)», «О рынке ценных бумаг», разработан проект Основ гражданского законодательства ЕврАзЭС.

Неотъемлемой частью Исследовательского центра является действующая в Москве и Екатеринбурге Российская школа частного права – образовательное подразделение, готовящее уникальных магистров в области цивилистики. Его выпускники успешно работают на высоких должностях в государственных органах и в различных ведущих российских компаниях.

Помимо экспертной работы в рамках деятельности Совета по кодификации в Исследовательском центре проводится экспертиза поступающих в Центр проектов федеральных законов, обращений судей Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации.

В последнее время Исследовательский центр ежегодно выпускает более 130 обстоятельных экспертных заключений по проектам федеральных законов и их концепциям. Наряду с этим Исследовательский центр выполняет многочисленные прикладные научно-исследовательские работы, получившие высокую оценку экспертов Российской академии наук.

Исследовательский центр ведет активную просветительскую деятельность – выпускает в свет серьезные научно-практические издания, проводит конференции и круглые столы по актуальным вопросам частного права.

Сегодня коллектив Исследовательского центра, сформированный из высокопрофессиональных юристов, успешно продолжает свою миссию по развитию отечественной цивилистики.

Желаю Вам, Лидия Юрьевна, и всему коллективу Исследовательского центра новых профессиональных свершений, а участникам научно-практической конференции плодотворной работы!

С уважением,

Председатель Арбитражного
суда Московского округа



В. В. Кресс

